



昔日“伤疤” 今日沃土

刚刚过去的8月,凤冈县何坝街道何坝社区大田坎矿山修复耕地后种下的烤烟完成了第一年采收,估算收益达16万元。

今年喜获丰收的烤烟田,曾是长期废弃的砂石矿坑。

何坝社区党支部书记姜仕军回忆说:“去年以前,这个大坑周围随处可见裸露的边坡,四周寸草不生。”

大田坎矿山于2016年4月关闭,长期的开采导致山体形成了一个巨大的矿坑。由于其所在地紧邻贵州凤冈龙潭河国家湿地公园,

直线距离不到2公里,久而久之,大田坎成了当地青山绿水间的一处“伤疤”。

2022年10月,抓住武陵山区山水林田湖草沙一体化保护和修复工程的实施契机,凤冈县将大田坎矿山生态修复纳入子项目。然而,土壤修复是生态修复工程最大“拦路虎”。经过专家实地考察,大田坎矿坑由于长期堆放大量砂石矿渣,土壤损伤严重。

在修复过程中,施工团队从异地运来1.74万立方米的“沃土”,才使得大田坎矿坑土壤得以修复。

凤冈县自然资源局生态修复工作相关负责人杨华进介绍,修复中,采取了坡面清理、挂网、栽植攀缘植物、砌筑挡土石坝等措施,为了方便群众生产生活,还修复完善了生产便道,累计完成恢复耕地面积31.85亩。

如今,大田坎矿坑实现了蜕变,裸露的岩石再也看不到了,放眼望去,满眼绿意。“烤烟种植是恢复土壤肥力的一种好办法。”杨华进告诉记者,相关的研究表明,通过烤烟种植,土壤的板结现象得到改善,土壤的结构得以疏松,土壤

利用率显著提升。

近年来,凤冈县大力推动蚕桑产业发展,蚕桑产业成为当地乡村振兴的一项重要产业。今年4月,在完成矿坑覆土平整作业后,大田坎矿坑选择种植蚕桑进行矿山植被修复,面积17.51亩,实现生态效益和经济效益的双丰收。

杨华进表示,下一步,该县还将针对大田坎土壤肥力恢复情况,因地制宜引导群众种植其他粮食作物或蔬菜,守好珍贵的耕地资源。

(据《贵州日报》)



务川自治县投资200余万元

完成两家敬老院消防安全改造项目

本报讯 (记者 张婷)为全面防范化解养老服务机构消防安全重大风险隐患,坚决预防和遏制火灾事故发生,近期,务川自治县投入210.53万元,完成了两家敬老院消防安全改造项目。

自消防安全重大风险隐患排查治理活动开展以来,务川自治县消防救援大队结合《务川自治县消防安全重大风险隐患排查整治行动方案》,紧盯辖区内“老、大、难”消防突出风险问题,坚持“查源头、抓会商、统资金”工作模式,对相关区域性、领域性突出消防安全

风险隐患函告行业部门,实施集中攻坚治理。针对务川自治县城区中心敬老院电气设备、线路、消防系统、微型消防站及混水敬老院消防系统等存在的重大消防安全风险,务川自治县发改、应急、消防救援、民政、供

电等多部门召开专题会议集中会商,按照“一风险一方案”要求,制定了两家敬老院消防安全隐患整改方案,明确了整改责任和整改时限,并落实专项整改资金210.53万元。目前,两家敬老院消防安全改造项目已完工并通过验收。

龙井镇

核桃嫁接提质增效

本报讯 “今年我家大概能收300多斤核桃,品质产量都不错。”近日,仁怀市龙井镇立英村村民杨勇江说。

据了解,核桃产业是立英村

的主导产业之一,该村有700余户村民种核桃,占全村总户数的95%以上,种植面积6000余亩。杨勇江家的核桃丰产要归功于农技人员实施的嫁接试验。

核桃种植三分栽、七分管。为了提升核桃的产量和品质,近年来,龙井镇不断与相关科研院所对接,以当地稀有的百年古核桃树作为嫁接基因,开展本地核桃嫁接技

术试验,目前嫁接枝条的成活率已超过90%。嫁接后的核桃树与嫁接前相比产量提高了30%以上,预计今年全村核桃产量达12万斤,产值180万元。(陈颖)

海校街道

精准施策助就业增收

本报讯 “今天,东山社区以工代赈项目开工,我们一定努力高质量完成。”近日,在桐梓县海校街道东山社区稻藕渔产业配套基础设施以工代赈项目开工仪式上,东山社区党总支书记陈小君说。

海校街道东山社区总面积800余亩,由于地势低洼,未修建河堤工程,致使坝区农业生产、运输及管理严重受限。在河堤工程建成后,东山社区调整产业结构,实施农旅一体化稻藕渔产业,将稻藕渔综合种养深度融入城乡接合部经济园建设,

实现“一水两用、一田双收”的目标。海校街道积极探索“党建+产业建设+就业技能培训+劳务报酬发放”的赈济模式,始终把解决群众就业增收问题作为以工代赈的出发点和落脚点,把组织群众务工、开展技能培训、拓展赈济模式、

激发内生动力作为核心要求,坚持精准施策。同时,将项目投入不宜分割的资产折股或再投入项目,使当地搬迁群众从以工代赈“佣金”单一来源收益向“佣金、股金”等多元收益转变,多渠道增加收入。(徐洪)

图片新闻



桐梓县新站镇的万氏月饼以其独特的口感和味道备受市场青睐。中秋将至,工人们抢抓节点生产月饼。图为生产现场。(记者 陆邱珊 摄)



近日,凤冈县多家单位组织志愿者到街道、社区、广场人员聚集场所开展网络安全宣传活动。图为志愿者为群众讲解网络安全知识。(饶云 王东南 摄影报道)



每逢周末,在仁怀市实验小学,许多热爱足球运动的学生会来到绿茵场进行足球训练。图为9月17日,仁怀市实验小学学生在进行足球训练对抗赛。陈勇 摄(遵义图库发)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

关爱每个孩子 幸福所有家庭



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

人人争当志愿者 个个都做文明人

